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Referat fra bestyrelsesmødet den 11. september 2024 på MSG-Ringsted 

Til stede: 

Henrik Christensen (HC), Vagn Sanggaard Jakobsen (VS), Ane Kruse (AK), Ole Vive (OV), Camilla Schmidt 
(CS), Jesper Ulrich Jørgensen (JJ), Ida Byrge Sørensen (IB), Jan Andersen (JA), Tonning Troels Klem Thomsen 
(TTH), Lene K. Eilertsen (LE) og Brian Olesen (BO) 

Afbud: Torben Ibsgaard Jacobsen (TI) 

Referent: Brian Olesen (BO). 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde den 29. maj 2024 (bilag 1) 

Godkendt og fremsendes til elektronisk underskrift. 

3. Budget per 31.7.2024 (bilag: 2-6) 

Tonning gennemgik perioderegnskab og forecast til kommentering: 
- Taxametertilskud: realiseret t.kr. 200 mere end budgetteret 
- Deltagerbetaling: realiseret t.kr. 24 mindre end forventet pga. kantine i Ringsted der har været 

lukket 
- Total omsætning: t.kr. 177 over budget. 
- Omkostninger i alt ligger t.kr. 76 under budget. Undervisnings gennemførelse er ligger t.kr. 211 

overbudget, Bygningsdrift ligger t.kr. 145 under budget. 
- Periodens resultat: t.kr. 274 over budget.  
- Forecast: 

• Taxameter: Forventer t.kr. 437 mere end budget pga. flere A-niveau taxameter tilskud. 
• Deltagerbetaling: t.kr. 45 mindre end budgetteret pga. midlertidig lukning af knatine. 
• Omsætning: t.kr. 392 mere end budget. 
• Undervisningens gennemførelse: t.kr. 485 mere end budget. 
• Ledelse og administration: t.kr. 162 mere end budget. 
• Bygningsdrift: t.kr. 81 mere end budget. 
• Omkostninger: t.kr. 665 mere end budget. 
• Renteindtægter: t.kr.286 mere end budget.   
• Periodens resultat: Forventer vi rammer budget på 0 kr. i overskud. 

 

Spørgsmål og kommentering: 
- Ingen kommentarer/spørgsmål. 

Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

4. Udkast finanslov 2025 herunder taxameterreform og konsekvenser for MSG? (bilag 7-10) 

Lene gennemgik scenarier til kommentering: 
- Ændret kriterier for udkantstilskud. MSG har tidligere fået 3.2 mio. kr. og får fremadrettet 3.8 

mio.kr. 
- Knæktakst for store gymnasier: Mere end 700 elever reduceres med 10%. 
- Fjernelse af taxameter på særlige A-fag: Musik A, biologi A, fysik A, bioteknologi A.  
- Forenkling af socialt taxameter: Mistede taxameter på STX pga. Corona-karakterer. Får tildelt igen. 
- Harmonisering af takster mellem HHX og STX. 
- Rektorer fra udkantsgymnasier kontaktet medier. TV-Øst kommer til MSG-Ringsted d. 12/9. Inger 

Støjberg besøger MSG d. 18/9.  
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- Scenarie 1: Konsekvens af ændret taxameter for budgettet med udgangspunkt i 2024 tal: 
Difference på t.kr. 500 i taxameter – særligt pga. A-niveau taxameter der bortfalder. 

- Scenarie 2: Konsekvens af øget karakterkrav for budgettet: Mister 18% af 1g elever ved forøgelse af 
krav til 6.0 svarende til 2.8 mio.kr. mindre i taxameter for et helt finansår. Mister 38% af 1g elever  
ved forøgelse af krav til 7.0 svarende til 5.7 mio. kr. mindre i taxameter for et helt finansår. 

- Scenarie 3: Konsekvens af demografisk udvikling for budgettet: 2024 indexår: ca. 20% reduktion af 
elevgrundlag pr. år frem til 2030. 

- Udarbejder fakta ark der kan udleveres til politikere. 

Kommentering/diskussion om hvorledes vi informerer/påvirker lokale og folketingspolitikere om 
konsekvenser for MSG og uddannelsestilbuddet i lokalområdet: 

- CS: Giver ikke mening at fjerne A-niveau taxameter. Udfordrende fremtid for MSG. Giver anledning 
til at forholde sig til hvornår vi som skal bestyrelse træffe svære beslutninger. 

- AK: Skal sikre kvalitet. Der må være kritisk punkt. De unge stemmer med fødderne. Kan der laves 
aftaler samarbejder som i Næstved med samarbejde mellem Absalon og VUC? 

- JJ: Kan der være fordel med andet og større samarbejde? 
- HC: Konsekvens for gymnasiefrekvens i Ringsted og Faxe kommune. Yderligere konsekvens for 

udflytning af unge med uddannelse. Varsomme i forhold til fortællinger.  
- OV: En andel af unge fra øst tager nordpå til Køge. 

Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

5. Ny ungdomsuddannelse 

Lene gennemgik foreløbig info ny ungdomsuddannelse til kommentering: 
- Mattias Tesfaye ved Sorø møde i maj: Nyt HF med både erhvervsrettede og boglige fag som varer 2-

3 år. Ny uddannelse skal rumme 40% af ungdomsårgang. Egen søn der aktuelt går i 6. klasse kan 
ikke vælge denne nye uddannelse. Uddannelse kaldes HPX. 

- Retorik og paradigme knyttet til erhvervsuddannelse. 
- MSG vil søge midler og forsøgsordninger for at gøre sig attraktive og efterfølgende kunne komme i 

betragtning til at udbyde ny uddannelse. 
 
Spørgsmål og kommentering: 

- AK: Social slagside forstærkes i en kommune som Faxe. Kunne man udbyde undervisning på andre 
former? Fx online og aftenundervisning. 

- OV: Der er startet ny privatskole for højt begavede børn i Haslev. Mange af dem vil kunne vælge 
gymnasiet.  

• LE: Vi har samarbejde. Det er en gruppe elever der er særligt sårbare. 
- CS: Foreslår at spørge ZBC om samarbejde og søge puljer. 
- IB: Er kostgymnasier en mulighed? Krav vil øge sårbarhed blandt unge. Kan man koble til 

uddannelse med livsduelighed? 
- LE: Hvad kan der gøres for at karakterniveauet i folkeskolerne er meget lavt i Faxe og Ringsted? Her 

kan MSG byde ind.  
• JJ: Socioøkonomisk ligger vi lavt. Det vil være at præstere over evne at forvente at 

afgangselever kan præstere højere. 
• LE: Det er den samme situation vi som MSG står i. 

- JJ: Beder om mere klar plan i forhold til det at vi som bestyrelse kan træffe beslutning om hvad vi 
skal gøre.  

• CS: Vi sidder her som bestyrelsesmedlemmer for at gøre noget for MSG. Hvilke typer 
handlinger er det vi som bestyrelse kan spille ind med? 
 

Bestyrelsen tager orienteringen til efterretning. 

6. Arbejdsmiljø og arbejdsglæde i forandringstid 
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Lene orienterede om MIO-udvalgets arbejde med arbejdsglæde til kommentering: 
- Hvordan bevares arbejdsglæden i en tid hvor små almene gymnasier udfordres? 
- Særlig opmærksomhed på medarbejdertrivsel for tiden. 

Spørgsmål og kommentering: 
- Ingen kommentar/spørgsmål. 

Bestyrelsen tager orientering til efterretning. 

7. Orientering 

a) Opstart og status for elevtal: Fra 15/3 til 11/9 fået stigning på 7 STX-elever og 3 HF-elever i Haslev 
samt 10 STX-elever i Ringsted. Kapacitet for næste skoleår sat til 112 STX-elever på både MSG-
Haslev og Ringsted samt 32 HF-elever. 

b) Status for puljeansøgninger 
o Social Fonden og Region Sjælland sammen med HF & VUC Klar: ZBC sprang fra. Har fået 

afslag. MSG eneste almene gymnasium der har været med i ansøgning. 
 CS: Der skal tænkes endnu meget mere ud af boksen. Der skal samarbejdes med de 

rigtig store uddannelseskoncerner.  
 HC: Der er mange variable i spil for tiden. Det vil nok være lettere når der er faldet 

mere på plads. 
o Ny puljeansøgning til HF om praksis- og professionsorienteret undervisning. 

8. Evt. 

- AK: Rigtig godt oplæg om AI før sommerferien. Inspirereret til at komme i gang på Absalon.  
 
 
Kommende møder: 

• Onsdag den 11.december 2024 kl. 16.00-18.00 på MSG Haslev  
• Onsdag den 12. marts 2025 kl. 16.00-18.00 på MSG Ringsted 


